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Kecskeméti lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

Magjelen minden nap, 
hétfő és ünnep utáni nap 

kivételével.

Szerkesztőség és kiadó* 
hivatal:

Bndai-iagy-átcia ISI tr. 
hova a lap szellemi és any. gi 
részére vonatkozó (.siess 

dolgok intézendők

Kiadó;
a hétízvény-nyexr.4 a.

Uj palya a sikttnéiiiák számára.
A megélhetésnek forrásai oly sok­

felek cs különfélék, hogy mindenki 
talal magának valót. Minden palya 
szép és birtosithatja jövőnket, ha az 
azzal yaró kötelességeket kellő pontos 
saggaJ es lelkiismeretességgel töltjük 
be. Meg az ács is lehet nagygya a 
maga mesterségében — mondá Bajza. 
De a legmagasztosabb hivatással jaró 
foglalkozás is elposvanj osodhatik, ha 
nem méltó ember tölti azt be. 
Egészséges testű es épelméjű ember 
minden pályán boldogulhat. Hogy az 
meg sincs igy, ant?ak oka maga az 
egyen, vagy pedig a.társadalom, mely­
ben élnie kell.

Más számítás alá jönnek azok az 
egyenek, kik önhibájukon kívül es a 
társadalom minden különös befolyása 
nélkül, a .természettől sujtottan, egyik 
vagy másik érzékszervüket nélkülözve, 
vagy rendellenes címevei kénytelenek 
magukat fen tartani.

A társadalomnak egyik ilyen osz­
tályát kepezik a siketrémák. .Ezen 
osztály a boldogulhatásnak egyik leg­
főbb eszközét, a hallást nélkülözi. 
Magukra hagyatva nem tudnak ön­
magukról gondoskodni. Műiden külo 
nősebb kepezrs nőikül is megélnek

állapot rajuk nézve 
társadalomra nézve
Történik ugvan a

ugyan, de ez az 
lealacsonyító^ a 
pedig szegyen, 
sikctnemakról gondoskodás ipari vagy 
inas pályán, de ebből a mindinkább 
előrehaladó elet küzdelemben kiszorittat- 
nak. Tehát olyan pályáról kell szá­
mukra gondoskodni, amelyekben a 
vele egyebekben egyenértékű épérzekü- 
vel vei senyezni kepes és amely sajátos 
természetének is leginkább megfelel.

Eddig a siketnemak legnagyobb 
részé az ipari pályára ment, csak ke- 

: vés kivétellel főutak inas kereseti fór- o
rashoz. Így is megálltak és meg is 
állják helyüket, de nem mindegyik 

; nyújt kellő biztosítékot.
Ez idezte elő azt, hogy a siket 

némák helybeli intézetének felügyelő- 
i bizottsága legutóbbi gyűlésén meg- 
! fontolas tárgyává tetté a siketnémák 
: helyzetet es módot keresett helyzetük 
javítására. Arra a megallapodasra jutott, 

' hogy a gazdasági palya az, amely 
' ennek a célnak különösen megfelel s 

itt kiképezve, azok a siketnemak is 
, keresethez jutnak, kik abban a hely 

zetben vannak, hogy intézeti kiképez- 
tetősük után odahaza szakszerű gazdál­
kodást föl) tathatnak, vág) pedig vala 
mely gazdaságban alkalmazást nyer- 

, hétnek.
Hogy ezen célt elerje, elhatározta, 

hogy egy szamukra létesítendő gazda­
sági továbbképző intézet felállítása ér­
dekeben mozgalmat indít. Tervbe vette, 
hogy ez intézet helyben alakulna s 

j felölelne a gazdasag csaknem minden 
ágat, fősül) t a konyha kerté szét re és a 
selyem ten\ 'észtés re ío rd i t a n á.

A felűgyelőbizottsag a tervezet 
elkeszitesevel Sándor István főjegyzőt, 
Grasseli Miklós íöldmüvesiskolai igaz­
gatót, Nádas János töldmüvelésiiskolai 
kertészt es Németh László siketnéma 
intézeti igazgatót kérte fel. Az ügyben 
hathatós támogatásukat megígérték 
Bezerédy István selyemtenyésztési fő­
felügyelő és Bérczy László miniszteri 
tanácsos pénzügyigazgató, valamint a 
kultusz- es földművelésügyi minisz­
tériumok.

A mozgalom elén Kad a Elek 
; polgármester, a siketnemak nagylelkű 

pártfogója all. Ily lelkes támogatások 
mellett szinte kétségtelen, hogy az 
eszme testet ne öltsön.

Kecskemét varosának nagyérdemű 
közönségé, amidőn csak a siketnemak 
ügyéről volt szó, mindig meghozta 
részükre a kellő támogatást; reméljük, 
hogy most is, midőn a varosnak egyik 
érdekéről van szó, a siketnemak ügyé­
ben kelt mozgalmat támogatni fogja.

TÁRCA

Zanyi Kiara +erjhez megy.
’rta: T77"élsz Ol^ra.

A kis várukban átlalauos szenzációt 
kellett a Zanxi Klara meuyasszonysaga. 
Úgy történi, hogy Klára egy est* ben) i- 
tolr íz édes apja szobájába. Nagyon sa­
padt veit és a hangja, — bárhogy igye­
kezett is uralkodni magán, — reszketett, 
amint kimondta: „Édes ;pam, felesége 
leszek Dénes Gábornak. .Mondja liheg 
n ki."

Egy hét múlva jmeg volt az eljegy­
zés es a következő napon az érdekes el­
jegyzési hir napvilágot látott a helyi la- 
p »k hasábjain.

A jo barátnők kíváncsian. — néme­
lyik egész komolyan elővette Klárát!: ..le, 
hat elment az eszed? Hova gondolsz? 
Hat nem ismered a múltjai, — még most 
is zajos éleiét? Nem tudod, hogy beteges, 
még az anyjával is zsörtölődő^ szeszélye* 
ember? — S ha még fiatal volna! De 
biztosan van hatvan; eves, habár hetven­
nek is kinéz.**

Zányi Klára komolyan, sápadtan hall­
gatta ezekel az ijesztgetéseket. A végen 
rendszerint összeszoi lto t fogakkal mondta: 
„Tudom, de akarom. A lek sége akarok 
lenni/

Nem mentegette magát és nem men­
tegette a férfit >em. Határozott válaszával 
elejei vette a személyes kvrdezőskődr*-k- 

nek, ami azett n *m zárta ki azt, hogy a 
4 huta mögo t annal többel beszéljenek 
• róla.

Es a kis vausban így kettőié pálcái 
; jrtek Z in) i K ara feje fölött. A kávé 
uenikek meg szinte megboirankozva tár­
gy illák az esetet. Hogy hcjb, de máskép 
voP az <i idejükben! Akkoi még nem 
ment'k lérjh / a ianjok szerelem nélkül. 
Mert az biztos,— • bben egyhangúlag meg­
állapodtak, — Zányi Klara nem sz« r«*ti 
Denes Gábort. Hogy is szerethetné! Az 
a büszke teremtés, aki még a fiatal ember 
isméi őseit is úgy megválogatta De a pénz, 
persze, a pénz, nem is más vilié erre a 
lépesre, M?rt az apja es a huszártiszt 
bal)]**, ha továbbra is úgy folytatják a 
gazdálkodást, nem sokara olt lesznek, a 
hol a könnyelmű gazdag foldesurak vég­
zik s ahol a szegények kezdik: a semmi­
nél. O pedig majd nem tud hozzászokni 
szűk lakáshoz, szegényes viszonyokhoz. 
Azért moi dja olyan határozottan : ,,Aka 
rom! A tclwsége akarok lenni!"

Hogy is látná meg az ilyen lány az 
olyan szegény fiatal embert, mint a mi 
íven pé dául Bárd Iván!? Pedig dcié-k 
fiatal ember és mennyit udvarolt a lány­
nak De persze Klára . . . Annak pénz kell.

E< minden szólás szapulas vége az 
lett, hogy Zányi Klárát a könnyű élet, a 
gazdasag utáni vágyakozás viszi Dénes 
Gáborhoz.

Az eljegyzést megelőzőleg nyolc nap­
pal, egy délután, Klára a sírástól vörös 
szen ek kel. ’ az izgatottságtól rernegőn in­
dult a Kovácsék jourjára. M kor a kaput 
bt csukta, meg ha lot’a bentrői az édes 

' apja fenyegető, éles hangját és a bátyja 
I gun) os, csufoludo megjeg) zéseit.

Sietve ment tovább. Ilyen dúlt arc- 
| cal és még dultabh lelkiállapottal máskor 

Ug)an m in ment volna sehová. De már 
nem várhat tovább. A kockának H kell 
dőlni.

A héten már harmadszor volt heves 
jelenet az apjával. Vagyis az öreg Zanyi 
harmadszor fejezte ki azon határozott óha­
ját. mely száriul Denes Gáborhoz akarja 
nőül adni.

A lány kért, könyőrgött Nem akar, 
nem mehet. Hagyják őt bekén. Az apja 

i leírta elölte vagjoni helyzetüket. Sokkal 
rosszabbul, sötetebb színben, mint a hogy 
valójában volt, ahogy Klára is tudta. 
Tudta azt is, bog) okos, e» Lzerű gazdál­
kodással pár ev ala t minden a reg kerék­
vágásba jöhet. Mart bántják hat öl? Mért 
akarjak az életéi lünkre tenni ilyen áldo­
zati d ?

Mai makaeskodott A fiatal emberre, 
Bírd 1 vaura gondolt, aki szeretett, s a 
szive őss/eszo’ul arra a gondolatra, hogy 
min lehel azé, akit szeret.

Dacosan \etelle tel a tejet: „Nem 
j leszek, a Dénes Gábor felesége.*

Es elment, hogy a Kovácsi k jourjáu 
találkozzék es beszeljen Búd Ivánnál.

E<.a Bírd Iván küzdő mérnök volt, 
fiatal ember, s Klárának újabb ismerőse. 
A lan) nem is tudta hogyan, de mikor 
mar észre vette, benn# volt a bajban. Szü­
retté a fiatal emberi, azzal a gyengéd, 
odaadó szerelemmel, amelyre csak a ki- 
váltságos Ián)ok képesek

I ulyt kóv
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SZÍNHÁZ.
Kada Elek polgármester felhívása 

a kecskeméti városi színház t. törzsberlő 
közönségéhez.
(Folyt, és vég* 1

Az előadások művészi színvonala is 
e fejtetőre állított helyzethez alkalmazko­
dott. A teli páratlan házak tapsolták, 
méltányolták és már optikai hatásuknál 
fogva is animálták a színpadon előadókat; 
a kedvetlen, álmos, ürességtől kongó páros 
házak viszont megbénították a színészek 
becsvágyát. Tagadhatatlan tehát, hogy a 
páros esték művészi színvonala messze 
elmaradt a páratlanok színvonala mögött, 
de ismerjük he mindjárt azt is, hogy a 
színvonalat nem az igazgató indolenciája, 
hanem a közönség részvétlensége szállí­
totta le s csak természetes erkölcsi kény­
szernek engedett a direktor, mikor a pre­
mieresek és egyáltalán a repertoire be­
osztásánál a páratlan estéket favorizálta. 

Még egy ferde s színészetünk jól 
felfogott érdekeire végtelenül hátrányos 
bérleti alakulásra kell itt rámutatnom. A 
páratlan estékhez való görcsös ragaszko­
dás teremtette meg az úgynevezett „al­
bérletieket. Rövid 60 bérleti estét 3—4 
•salad, vagy ad hoc alakult társaságok 
osztanak meg egymással, inkább csak 
azon szempontból indíttatva, hogy ha 
kevesebb bérleti estén is. de a páratlan 
bérletnek valamelyik exclusiv helyén 
ülhessenek.

Mi ez, tisztelt Bérlő Közönség, ha 
nem a színházlátogató keretek mestersé­
ges megszükitése, összeszoritása ?! Mi 
jogon csigázzuk fel művészeti igényeinket 
a legelsőrangu magyar vidéki városok 
művészetének színvonalára, ha sem a hely­
árak emelése, sem a szín pártolás fejlesz­
tése, a színházlátogató rétegek fokozatos 
gyarapítása által nem nyújtunk a szín­
igazgatónak megfelelő anyagi eszközöket 
elsőrangú színtársulat szervezhetésérc, első­
rangú repertoár—könyvtár—ruha- és dísz­
let-tár beszerezhetésére, a modern szín­
házi technika kívánatos vívmányainak 
költségeire ?

Legyünk igazságosak. Én szívesen 
elismerem városom fejlett értelmisége dis- 
tingvált művészi igényeinek jogosultságát, 
de ezzel párhuzamosan rá kell mutatnom 
az érem másik oldalán olvasható kötele­
zettségekre is, melyekben az igények jo­
gosultságának forrása rejlik. Es különö­
sen most, az uj színházi idény küszöbén, 
midőn uj igazgatóra bíztuk színházunk 
vezetését, akinek megnyerő egyénisége 
helyreállíthatja a rég nélkülözött össz­
hangot színházi vezetőség és közönség 
között, akinek művészi becsvágya képes 
odafejleszteni színházunkat a legintelli­
gensebb magyar városok színészetének 
színvonalára s akinek előkelő művészi 
múltja biztosítékot látszik nyújtani, hogy 
valóra is tudja váltani úzen ígéreteit: — 
lelkem meggyőződésével, az Önök kultu­
rális készségében vetett hittel fordulok 
a kecskeméti városi színház tisztelt Bérlői­
hez, hogy maradjanak következetesek 
tiszteletreméltó, régi hagyományaikhoz s 
ha kell, némi megerőltetés árán is bocsás­
sanak az uj színigazgató rendelkezésére 
olyan anyagi eszközöket, melyek egy 
elsőrangú erőkből álló színtársulat szer
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vezhetésére megfelelő alapot szolgáltat 
hatnak.

A kitűzött cél elérésére kívánatos 
feltételeket a városi tanács alapos meg 
fontolás után a következőkben látná:

1) A kettős: páratlan—páros bérleti 
rendszer fenntartandó 60—60 estére be­
osztott szakaszokban. A bérleti összeg 
30—30 előadásra szóló részletekben előre 
fizetendő.

2) A páratlan és páros esték bérlő 
közönségének száma arányosítandó. Éppen 
a törzsbérlőket, a kecskeméti színészet 
eme régi érdemes Maecenásait kérjük meg 
mély tisztelettel, hogy magasabb kulturá­
lis szempontokból minél többen vigyék át 
bérleteiket a páros estékre. Viszont a 
városi tanács szigorúan őrködni fog, hogy 
a páros bérlők premiéro ek tekintetében, 
repertoár dolgában, valamint minden 
egyéb irányban is a páratlan bérlőkkel 
egyenlő kedvezményekben részesüljenek.

3) A törzsbérlők tisztelettel felkéret­
nek, hogy az előállott színházi válságra 
való tekintettel ne oszszák meg helyüket 
albérlőkkel. Viszont az albérlőket nagyon 
kérjük, hogy albérletek helyett önállóan 
szíveskedjenek bérelni; a bérleti helyek 
uj beosztásánál az albérlők mindjárt a 
törzsbérlők után veendők előjegyzésbe.

4) Társadalmi utón mozgalom lenne 
indítandó abban az irányban, hogy a bér­
lők ne kizárólag a páholyokra, hanem a 
földszinti ülőhelyekre is nagyobb számban 
béreljenek, az eddig uralkodott előítéletek 
leküzdésével.

5) A bérlők áldozat készségének na­
gyobb honorálására s egyben a bérlő 
közönség rétegeinek gyarapítása érdeké­
ből a szelvény kedvezmények meg fognak 
szüntettetni.

6) Mozgalom indítandó egy szin- 
pártoló társaság alakítása iránt, melynek 
törzsét a bérlő publikum képezné. A szín­
pártoló társaság irányítaná színházi éle­
tünket és véleményét a szinügyre fel­
ügyelő városi tanács mindenkor illő meg 
fontolásra fogja méltatni.

Ismerve közönségünk minden jó és 
nemes törekvés iránti érzékét, előbb elő­
adott kérelmem teljesítését nagybecsű 
figyelmébe ajánlom.

Kecskemét, 1905. szept. hó.
A’rtda Elek 
polgármester.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, szeptember 25.

— Csáky püspök eskütétele. C s á k y 
Károly gróf váci püspök, kit nemrég ne­
vezett ki a király titkos tanácsossá, ma 
tette le Bécsben a titkos tanácsosi esküt.

— A jóléti bizottság ma d. u. 3 óra­
kor tartotta ülését Kada Elek polgár­
mester elnöklete alatt Felolvastatott Kris 
tóffy belügyminiszter ismeretes leirata, a 
mely szerint a városnak azon intézkedé­
séi, hogy az önként jelentkező újoncok 
állításához s az önként befizetett adók 
beszolgáltatásához nem nyújt segédkezet, 
megsemmisíti. — A bizottság a miniszter 
leiratára akként válaszolt, hogy elfogadta 
Sándor főjegyző előterjesztését, amely 
alapos jogászi érvekkel bizonyítja be a 
miniszter intézkedésének önkényes, sőt 
törvénytelen voltát. Ez az előterjesztés a 
csütörtöki közgyűlés elé kerül, amely 
valószínűleg magáévá teszi s a mínisz- 
leehez felküldeti. — Megjegyezzük, hogy 
a bizottságban szóba sem került az eset-
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lég felfüggesztendő tisztviselők sorsa. 
Annak idején erre nézve a közgyűlés 
csak elvi kijelentést tett s a tisztviselők 
valóságos kártalanításáról úgyis csak 
akkor lehetne beszéini, ha a felfüggesztés 
tényleg megtörténne.

— Halálozás. Részvéttel emlékeztünk 
meg már mi is dr. A’ayné elhunytéról. 
A család a következő gyászjelentést adta 
ki: Dr. Abay Hermán ny. főtörzsorvos a 
maga és alulirottek nevében is szomoro­
dott szívvel jelenti a szeretett, feledhetet­
len hitves, illetőleg leány, anya, nagy­
anya is nővérnek Abayné, született lő- 
wenschwerti és vasvári Traiber Gizellának 
1905. szépt. 21-én esti 7 órakor hosszas 
szenvedés után életének 54-ik évében tör­
tént gyászos .elhunytét. Az elköltözöttnek 
drága hamvai 1905. szept. 24-én reggel 
9 órakor fognak a Via Commereialo 24. 
sz. alatti gyászháztól a Szent Anna i te­
metőbe vitetni s örök nyugalomra helyez­
tetni. A megboldogult lelkiüdveért a szent 
miseáldozat 1905. szept. 25 én fog a trieszti 
Szent Antonio nuovo és a szegzárdi plé­
bánia templomban a Mindenhatónak be­
mulattatni. Trieszt, 1905. szept. 12. Lő- 
wenschwerti és vasvári Traiber Viktória 
édes anyja, Merlinné Abay Hermina, dr. 
Abay János gyermekei, Fejősné Traiber 
Irma, Szigetimé Traiber Georgina nővérei, 
dr. Merlin János veje, Merlin Alice és 
Mária, Abay Béla unokái.

— Elnökválasztás a jogászkörben. 
Élénk, mozgalmas étet uralkodik már na­
pok óta a jogászifjuság körében : erősen 
folyt a készülődés a jogászkör tisztújító 
közgyűlésére, amely ma d. u. 5 órakor 
vette kezdetét a jogakadémiai polgárság 
nagy érdeklődése mellett. A logfontosabb 
kérdést természetesen az uj elnök szemé­
lyének megválasztása alkotta, mert a kör 
eredményes működésének biztosítéka első 
sorban is az alkalmas, agilis elnök szemé­
lyében rejlik. Kiss Endre elnök, aki ezt 
az állást másfél éven keresztül betöltötte, 
az idei tanévvel eltávozott az akadémia 
kötelékéből, valamint Tóth Kálmán jog­
hallgató is, a kör szünidei tisztikarának 
elnöke, Uj embert kellett tehát az elnöki 
állásra keresni. 8 örömmel regisztráljuk, 
hogy sikerült ma az ifjúságnak minden 
tekintetben kiválóan megfelelő, általános 
rokonszenvnek örvendő vezetőt az egye­
sület élére megválasztania. Nagy lelkese­
déssel elnökké választották ugyanis Szabó 
József második éves joghallgatót, aki 
az iránta megnyilvánult bizalmat meleg 
szavakban köszönte meg. Ezután a többi 
tisztviselők választására került a sor. A 
megválasztottak neveit holnapi számunk­
ban közöljük.

— A közgyűlés tárgysorozata A csü­
törtöki közgyűlés az év egyik legjelen­
tősebbjének ígérkezik. A napirenden szá­
mos nagyfontosságu és érdekes tárgy sze­
repel, amelyek részletesebb felsorolását 
most terünk nem engedi. Ma is három uj 
tárgygyal bővült a programút: a kórház 
jövő évi költségvetésének, egy kisajátí­
tásnak és a tranzverzális müut költségei­
hez adandó hozzájárulásnak ügyével.

x — Öt éves találkozó. Tegnap délelőtt 
tartották meg a polgári leányiskola öt 
évvel ezelőtt végzott növendékei talál­
kozójukat az intézet dísztermében. Tíz 
órára gyülekeztek össze a volt osztály­
társak csaknem teljes számban sa hiány­
zók is levélben, vagy táviratilag kimen­
tették távol maradásukat. A tabíllrozék 
látogatást tettek vott tanárnőiknél, el­
határozták, hogy újabb öt esztendő múl­
tán ismét összejönnek s végül szép cso­
port képben örökítették meg mostani 
találkozójukat.

— Vásár után. Tormási István jász- 
kerekegyházi lakos a vásár után hazafelé 
tartott az izsáki utón. Útközben ismeret­
lel tettesek támadtak rá, megverték és 
rajta igei súlyos sérüléseket ejtettek. A 
nyomozés érdekében az eset részleteiről 
egyelőre nem írhatunk.
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— A Regéczy-leanyok sikere. Meg 

emlékeztünk már a kecskeméti közönség 
kedves ismerőseinek, a fényes tehetségű 
Regéczy kisasszonyoknak legutóbbi nagy­
szerű sikeréről. Újabb értesülésünk a kö­
vetkező :

Regéczy Margit és Ilona matinéja.
A jótékony cél szülte s az igaz művészet 
tette valódi élvezetté azt a kél órát, ame­
lyet a Regéczy-növérek matinéja igénkbe 
vett. Szép es előkelő közönség töltötte 
meg a miskolci Korona nagytermét, hogy 
gyönyörködjék a művész-testvérpár játé­
kában. Mert valóban művészek ők. A 
zongora bilenlyüjével, avagy a hegedű 
nyirettyűjével egyformán szívhez szóló, 
lelkesítő hangokat tudnak elővarázsolni a 
magukban tehetetlen, élettelen hurokból 
s annak, aki hallgatja, futamról futamra 
mindjobban megerősödik a hite, hogy 
csakis az istenadta müvészlélek, a zene­
művészet iránti olthatatlan szeretet, a 
szorgalom képes idáig fejleszteni az emberi 
tudást. Úgy Regéczy Margit, mint Ilona 
az előbbi zongorán, utóbbi hegedűn — 
igazán művészit produkált. Mindkettőjük­
nek tudása, képzettsége a legszebb remé­
nyekre jogosít s (hisszük is, hogy igen 
rövid idő alatt országosan ismertté lesz a 
nevük, ami után a világhírnév következik 
Egyszerű, keresetlen, minden modorossá­
got, affektálást nélkülöző s mégis magas 
színvonalon álló játékuk mindvégig le­
kötötték a hallgatóság figyelmét, akik 
aztán nem is voltak fukarak az elismerés­
ben. Minden egyes előadott szám után 
viharzott a taps, zúgott az éljen, nem is 
scólván azokról a szebbnél*szebb csokrok­
ról, melyekkel a figyelmes rendezőség s 
a testvér pár művészetének tisztelői lep­
ték meg őket. Beethoven örökszép Wald- 
stein szonátáját adta elő első programm- 
számul Regéczy Margit olyan komoly 
tudással és tanulmánynyal, amely a mű 
minden fenkölt szépségéi érvényre juttatta. 
Egyenletes, energikus és mégis lágy, disz­
krét játéka zajos tetszést vivőit ki a kö­
zönség soraiból. Majd Regéczy Ilona jat 
szollá Tartini „Ördöglrilláu-ját és Bach 
„Preludium* át. Mindenekelőtt már azért 
külön diezéretet érdemel Regéczy Ilona, 
hogy a „Preludium“-ot, Bachnak ezt az 
óriási technikai biztonságot igénylő, klacz- 
szikus darabját vette fel müsorszámai 
közé. A nehéz, nagy hegedümü előadása 
sikerült is neki. A nagy munka minden 
szépsége tökéletesen érvényre jutott elő­
adásában. Utána Regéczy Margit adta elő 
Chopin „Nocturn* jét, Sauer „Conzert- 
etud" ét és Moskovszky Welseit. A három 
szép, de még az összes zongoraszámok 
között is a Moskovszky Walse a volt a 
legsikerültebb. Átérzclt játék, brill iáns 
technika, széles zongoratudás, művészi 
fölfogas jellemezték játékát. A közönség 
szűnni nem akaró tapsai is igazolták 
eme állításunkat. Most ujből Regéczy 
Ilona következett, aki •Rubinstein „Ro 
mance*-át és Wioniavsky „PoJonaise* él 
játszotta éppen olyan tökéletes művészi 
fölfogással, szédületes technikával, mint 
az előző számait. Utána Regéczy Margit 
Liszt „Polonaise4* ét adta elő nagy hatás­
sal. Utolsó szám a Regéczy Ilonáé volt, 
aki ez alkalommal Hubay „Zephiru-jét, 
„Csárda jelenet“-ét és a „Carmen Fan­
táziát* játszotta nagy készültséggel, bra 
vuros virtuózitáhsal. — Nagyon sajnáljuk, 
hogy a két művésznő nem próbálkozott 
meg egy együttes számmal. — Igen sze­
rettük volna hallani a kamara-zenében 
való jártasságukat. A hangverseny a kö­
zönség szakadatlan tapsai között 12 óra­
kor ért véget.

— Betörés egy vasúti pénztárba A 
lakiteleki állomási iroda helyiségébe szep­
tember 24 én virradóra ismeretlen tettesek 
betörlek, a jegytartó vasszekrényt lefe­
szítették, tartalmával együtt az útra ki- 
hurcolták és szétszórták. Az iroda aszta­
lát feltörtek és abból 40 korona készpénzt 
elvittek. Munkájukat még tovább is foly­
tatták volna, de hihetőleg megzavarták 
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őket. A helyinén megjelent rendőri kö 
zegek a nyomozást már megindították.

—- A munkaszünet felfüggesztesz A 
mostani válságos időkben csak egy fél 
napra sem nélkülözheti az ország a fővá­
rosi lapok irányiló, felvilágosító híradásait 
a politika érdekes és nagyíontosságu ese­
ményeiről. Belátta ezt a kereskedelmi mi­
niszter is és megengedi®, hogy a vasár­
napi munkaszünet felfüggesztésével ma is 
a rendes időben jelenjenek meg a napi­
lapok. Már délelőtt kezében volt így min 
denkinek a rendes újságja és tájékozást 
nyerhetett a legújabban történtekről.

— Szappanos István Makon Tegnap 
leplezte le Makó város hazafias közönsége 
Kossuth szobrát, Kallós Ede gyönyörű 
alkotását. Az ünnepen képviseltette magát 
az ország törvényhozása is. Ott volt Szap 
panos István is.

— Szabomunkasok mulatsága A ma­
gyarországi szabomunkasok és munkás 
uők szakegyletének kecskeméti csoportja 
jövő hé 22 én saját könyvtára javára ké­
pes levelezőlap postával egybekötött zárt­
körű mulatságot rendez a Royal-szálló 
dísztermében. A meghívókat még e héten 
szétküldik.

— Mulatnak a gyerekek A múlt hé­
ten hivatkoztunk éppen Kecskemét város­
nak egy évvel ezelőtt kelt szabályrende­
letére, amely a gyermekek mulatságba 
járását tilalmazza és felhívtuk az érdekel­
tek figyelmét a rendelet szigorú betartá­
sára. Füvessy Imre főkapitány helyettes 
szükségesnek látta most a szabályrende­
letet a hirdetőoszlopokon közzétótetni, 
hogy mindenki számára hozzáférhető és 
megszívlelhető legyen.

— Az esti kereskedelmi tanfolyamokra 
vonatkozólag a Kereskedő Ifjak a követ­
kező felvilágosításokat adják : A tanfolyam 
8—7 hónap; tanórák száma: heti 4 és fél 
óra (hétfőn, szerdán és szombaton); taná­
rok : Német Ernő főkönyvelő és dr. Hu­
szár Dezső. A legelső óra október 4 én 
este fél 9 órakor kezdődik. A tandíj 10 
korona, mely részletekben is lefizethető.

— Lövések az éjszakában. A szom­
batra virradó éjjelen öt pisztolylövés verte 
fel a Széles utca csendjét. Adorján Mihály 
\ III. t. 248. sz. a. lakó kőműves volt a 
lövöldöző, aki kissé ittaa állapotban lévén, 
azzal mentegetőzött, hogy uj fegyverét 
próbálta ki. A veszélyes atyafit a rendőrség 
vette pártfogás alá.

— A ref. egyházkerület közgyűlésé 
szombaton ért véget. Ezen a napon ter­
jesztette elő Katona Mihály főgimnáziumi 
igazgató a középiskolai bizottság jelenté­
sét. Kecskemét kiküldöttei már vissza­
érkeztek a négy napig tartó tanácskozá­
sokról.

— Kérvény a Halasi-utca kövezesi 
ügyében. A th. közgyűlés által megszava­
zott kövezési szabály rendeletben tudva­
levőleg az áll, hogy az utcakövezés költ­
ségeinek felét a háztulajdonos, a másik 
felét pedig a város fizeti. Egyesek kér 
vényt adlak be a városhoz, melyben a 
hozzájárulási aránynak a javokra való 
megváltoztatását kérik. A kérvény a leg­
közelebbi közgyűlésen fog tárgyaltatni.

— Őszi vásár A város tarka, moz- | 
gaunas képű még az idegen elolt is> egy­
szerre elárulta, hogy a népéletnek egyik 
legnagyobb eseménye, országos vásár volt 
tegnap Kecskeméten. Forgalomban, élénk­
ségben ez a vásár felülmúlta minden ez 
idei megelőzőjét; még a nyári vásár, amely 
rendszerint a legnagyobb szokott lenni, 
az sem közelítette meg a tegnapit. Külö­
nösen az állatvásár, a sertés-, birka és 
marhafelhajtás volt igen nagymérvű. Az 
erről szóló kimutatást holnapi számunk­
ban fogjuk közölni. A közbiztonság a 
vásárban teljesen kielégítő volt.

— Országos vásár. A félegyházi őszi 
országos vásár szombaton veszi kezdetét. 
A kirakodó vásár október l én lesz.

Anyakönyvi kivonat.
— szeptember 24. és 2őé«.

Születések : Dancsó Eszter rk., Be- 
bők Mihály ref., Mészáros Lídia ref., 
Bar la István rk, Szárdi József rk., Kapás 
Mihály rk., Kiss Margit rk., Kovács László 
ref., Tánczos Teréz rk., Lapéta Magdolna 
rk., Baracsi Éva rk., Baracsi Ádám rk., 
Beck Sándor izr., Konfár Eszter rk., Gom­
bos Teréz ref., Dorner Zsuzsánna izr.

Halálozások Bité József rk. 82 éves, 
Székelyi Lajos ref. 20 éves, Rózsa Ida 
ref. 4 hónapos, Bende Anna rk. 3 hóna­
pos, Juhász Lajos rk. 34 eves, Göbölyös 
Mihály ref. 2 hónapos, Ács Lajos ref. 4 
napos, Laczi Erzsébet rk. 20 napos.

Kihirdettettek Manger Leó Mátyás 
rk. és Blaskovics Etelka ref.
u----------- --—1

Felelős szerkesztő :
Dr. NAGY MIHÁLY.

Eőmunkatars
Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Kiadó tiszti lakások.
I. tized 56. számú ház. mely áll 

8 szoba, konyha, kamra, pincze, hintó- 
szin, nagy istálló es mellékhelyiségek­
ből, tiszti lakasnak igen alkalmas, mivel 
közel van a kaszárnyához, — azonnal 
kiadó. Ugyancsak azonnal kiadó egy 
tiszti lakás, közel a színházhoz, VII. 
tized. 33. sz. alatt. nirly áll 4 szoba, 
konyha, kamra, 4 lóra való istálló, 
nagy udrar és mellékhelyiségekből, eset­
leg eladó. Értekezhetni 1. tíz., Vásári- 
nagy utcza 56. sz. alatt a tulajdonossal.

Egy új és egy keveset használt — 
kitűnő hangúak — gyári áron eladók 

Wogrincsics Ferencz 
zongora-készítő es bangóiénál Kecs- 
4069 kémet. Gyík úteza 49. sz. 6-5

Eladó ház.
A piacz közelében Aradi- és 

Vörösmarti-utcza 129—130. szám 
alatti ház több rendbeli lakással, 
szabad kézből eladó. Értekezhetni 
a tulajdonossal özv Szemerey 

Zaiguwudué val u fenti szám alatt.

vendéglő-helyiség, kocsibeállóval, 40 
lóra való istállóval ,f. évi november 
1-töl kezdve bérbe adatik. Értekezni 
lehet a helyszínén a háztulajdo­
nos Sándor Istvánnal, VI. tized, 
4079 Klapka-utcza 40. sz. j-t
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Steiner Mihály
törvsz. bejegyzett adás vételi vállalata.

Egy sar^khaz korcsma helyiségnek alkalmas, 3 utczara 
nyílik. kngli/<’ hely, utanyns árért eladó

A varoshoz közel, 3 hold fold, 106 ut szóló van benne 
es lakhaz, olcsón eladó.

180 kát. hold fold 50 hold kaszaiéval jutányos árért 
eladó

48 kát hold jó szántóföld, nagy 'anya, 16 lóra való 
istálló, a földből 10 hold jó szőlőnek való, olcsó 
áron eladó.

A Czolner-kőzon 9 ' négyszögöl szőlő eladó
A yiacz közelében több ház, kedvező fizetési feltétel 

mellűt eladó.
A szarkas megállónál 6 hold szőlőfóld utanyosan eladó. 
A VI tizedben, egy gazdálkodónak való szép, nagy- 

haz eladó.
40—50 hold fold megvételre kerestetik.
A vasút mellett nyaralónak való kész szőlő épülettel 

négyszögölenként, el ’ny >s fizetési feltételek mellett 
eladó.

ki^do
Klapk a-utcz 161. szám alatt

3szobásutcai úrilakás.
Értekezni lehet ugyanott

Feldmeier Ignácz
4086 tulajdonossal.
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Kárpitos-üzlet megnyitás.
Van szerencsénk a n. e. közönség szives tudomására hozni, 

hogy Kecskeméten, Nagykörösi-utcza 3-ik szám alatt 

új kárpitos-üzletet 
nyitottunk. Elvállalunk minden, a kárpitos szakba vágó munkákat 
a legegyszerűbb kiviteltől, a legfinomabb kivitelig; különösen angol 
munkákat jutányosán es ízlésesen készítünk, úgyszintén tapétá­
zást. billiard bevonásokat, valamint régi bútorok Ízléses és csinos 
bevonását J különösen szives figyelmébe ajánljuk a n. é. közönségnek 
paplan készitésünket. A n. e. közönség szies pártfogását kérve, 
vagyunk teljes tisztelettel: PeFCZiÁD ÓS SZabÓ

kárpitosok és díszítők.•1039 60—13

Egy jó házból való fiú tanulóul fölvétetik. "a^Q|
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MANN MARTON
épület-, és mülakatos vasszerkezetek műhelye

ZZecsJsexxiétsn,
V. tized, Vörösmarty-utca 155. (saját ház).

Telefon-szám 102.

á-

M)76e 20—9

Ajánl ja 14 év óta fennálló gyáriasan beren­

dezett műhelyét. Készít: épületvasalásokat, 

vaskapukat, vaslépcsőket, mindennemű 

vasrácsozatokat, ü v e g t e t ö-szerkezeteket.

takarék-tűzhelyeket
(sparhelt), mindennemű fényűzési, dombormű és

40—2

* UJ VARRÓGÉP-RAKTÁR?1

É t e s» i t é
Szerencsem értesíteni a nagyérdemű közönséget. hogy Kecske

i t é
ü közönséget, hogy Kecskeméten,

Eladó ház.
A Halasi-nagy-utcza 26. szám 
alatti ház 6 szobás lakással, 
üvegezett folyosóval. 3 lóra való 
istállóval, szabadkézből elad ó. 
Értekezhetni a helvszinén a

V

tulajdonos özv. dr. Fekete Laszlónéval.

LÖBL ANDOR
Elsőrendű javítóműhely

Nagy körösi-uteza

Beretvás szállóval szemben.

virág-munkákat
a legújabb stil szerint és 

nyosabb árakon.

Szőlőbirtokos mi figyelmébe
üt/

ajanlja magát egy zalainegyei róm. 
kath. vallásé, nős, gyermektelen, 28 éves

_ ff ■ ff « « ffszőlőkezelő, 
ki összes idejét a szőlömivelésben töl­
tötte. szakszerűen érti az ültetéstől 
kezdve az öreg szőlőig való minden 
munkát, amit csak kivan a szóló Pon­
tosan érti es tudja vezetni, a szóló- 
mivelést; — óvatosan tud védekezni 
a szólók bárminemű veszedelmei ellen, 
mivel hosszal) ideig kísérleti-telepen 
volt. Okszerűen érti a borászatot, 
gyümólcseszetet, földbirtok kezelést, 
tehenészetet, hizlalást és a könyvveze­
tést is pontosan érti, mindezekről 6 
es tél évi gyakorlata van melyről hi­
teles kitűnő bizony itvanyokkal rendel 
kezik. Szives megkeresést kér az évi fize­
tés megjelölésével
István, Czegléd. Angyal- 
utcza 56. szám. 4063—12—8

Van
III. tized. Nagykőrösi- és Kohári-utcza sarkán levő Király József úr házában 

Beretvás szállodával szemben 

varrógép-, kerékpár-üzletet és javítóműhelyt 
nyitottam. — Állandóan raktáron tartom és kényelmes részletfizetésre ÍS 
szállítom a legolcsóbb varrógépeket és kizárólagos elarusitási joggal 
tartom raktáron a jelenkor legszolidabb készítményét, a világhírű Wheeler& 
Wilson amerikai es a .,Pfaff családi, lenyóhajos, karikahajos. Central Bobin 
es balkarú karikahajós “ családi
használatra es minden ipari célokra, melyek minőség. könnyű es zajtalan járás, 
szerkezeti tökeletesség.sokoldalú használhatóság, legszebb varrasi képesség 
és tartósság tekinteteben nemcsak kiállják a versenyt, de bebizonyithatólag 
fölülmúlják a legtöbb amerikai gyártmányú varrógépekét is. 
Egyedül nálam kaphatók a John-féle telitett gőzzel működő 

mosógépek és ruhafacsaró-gépek 
— részletfizetésre is, — melyekkel a mosás felényi idő alatt, felényi költség 
gél végezhető és a ruha a dörzsöléssel való kopástól teljesen megkiméltetik. 
TizennyolCZ éven át e tereni működésemből a nagyérdemű közönségnek bő 
alkalma leven meggyőződni, legszolidabb eljárásom és az ezen üzletnél elke- 
riilhetlenül szükeges szakképzettségemről, azon reménynyel vagyok uj üzle­
tem alapításánál, hogy az eddig bennem helyezett bizalmat jövőben is 
fentartani es becses rendeléseikkel minden időben kitüntetni kegyeskednek, 
melyek után vagyok a nagyérdemű közönségnek szolgalatra kész hive

kiváló tisztelettel: T

fjóra-ésékszeríízlet!




